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COMUNICAÇÃO EXTERNA 

REMETENTE:  NÚMERO: DATA: 

Secretaria Regional de Licitações – 1ª/SL 014/2023 14/09/2023 

DESTINATÁRIO: 

Licitantes do Edital nº 029/2023 

E-MAIL: TELEFONE: 

1a.sl@codevasf.gov.br (38) 2104-7823 / 7824 

ASSUNTO: 

Esclarecimento II – Edital nº 029/2023 – Pregão Eletrônico 

DESCRIÇÃO: 

 

Prezados Senhores, 

 

 

Com relação às consultas formuladas sobre o Edital nº 029/2023 (Pregão Eletrônico), 

que tem por objeto a constituição de Sistema de Registro de Preços – SRP para o fornecimento, 

transporte, carga e descarga de caminhões e veículos tipo utilitários de carga, destinados ao 

atendimento a diversos municípios e comunidades rurais, no âmbito da área de atuação da 1ª 

Superintendência Regional da Codevasf, no estado de Minas Gerais, prestamos os seguintes 

esclarecimentos: 

 

CONSULTA: Item 01 - Caminhão pipa com capacidade de 9.000 litros - “Caminhão pipa com 

capacidade de 9.000 litros., potência mínima 185 cv, ano de fabricação corrente, zero Km, cor 

branca, ar condicionado de fábrica, PBT (legal) mínimo 16.000 kg e carga útil mínima de 11.000 kg, 

combustível diesel, com carroceria tipo pipa, tanque para água construído em aço carbono, 

tratamento interno com tinta epóxi...”. Poderia esclarecer se a carga útil mínima de 11.000kg 

contempla o peso do implemento? 

 

RESPOSTA: Sim. 

 

CONSULTA: Item 03 - Caminhão trucado basculante com caçamba metálica - “Caminhão trucado 

basculante com caçamba metálica, potência mínima 225 cv, novo, ano de fabricação corrente, cor 

branca, tração 6x2, direção hidráulica ou similar, transmissão manual ou automática, ar 

condicionado de fábrica, PBT de 23.000 kg, carga útil mínima de 15.500 kg...”. Poderia esclarecer 

se a carga útil mínima de 15.500kg contempla o peso do implemento? 

 

RESPOSTA: Sim. 

 

CONSULTA: Item 05 - Caminhão leve com carroceria aberta de madeira - “Caminhão leve com 

carroceria aberta de madeira, potência mínima 155 cv, novo, ano de fabricação corrente, cor branca, 

tração 4x2, direção hidráulica ou similar, transmissão manual ou automática, ar condicionado de 
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fábrica, PBT mínimo 8.000 kg, carga útil mínima de 5.000 kg....”. Poderia esclarecer se a carga útil 

mínima de 5.000kg contempla o peso do implemento? 

 

RESPOSTA: Sim. 

 

CONSULTA: Item 07 - Veículo Utilitário de Carga - “Veículo Utilitário de Carga, novo, ano de 

fabricação corrente, cor branca, potência mínima de 150 CV, combustível diesel, câmbio manual ou 

automático, tração traseira 4×2, direção hidráulica ou similar, vidros e travas elétricas, ar 

condicionado original instalado pela fábrica, capacidade de carga mais carroceria: superior a 1.350 

kg, PBT: mínimo de 3.500 kg....”.  

a) Poderia esclarecer se a capacidade de carga mais carroceria superior a 1.350kg possui alguma 

tolerância?  

b) Caso negativo, solicito esclarecer se um veículo com carga útil mínima de 1.335kg (Com tolerância 

de variação de 3% conforme NBR ISO 1176) poderia ser ofertado. 

 

RESPOSTA: a) Não.  b) Deverão ser cumpridas as especificações técnicas estabelecidas no Edital. 

 

CONSULTA: Item 01 - Caminhão pipa com capacidade de 9.000 litros - “com carroceria tipo 

pipa, tanque para água construído em aço carbono, tratamento interno com tinta epóxi, chapa em 

aço 1020 mínimo 4,50 mm...” 

a.       Tanque para transporte de Água não é normalizado, diferente do tanque para combustível que 

temos normas e regras rígidas baseadas em normas Europeias e Americanas que o nosso INMETRO 

segue e exige dos fabricantes de implementos rodoviários. Trata-se de transporte de produto perigoso. 

Água não é considerado. 

b.       Como referência, para um tanque para combustível de 9000 L, é exigido pelo INMETRO 

usarmos chapas com espessura de 3,35mm no corpo do tanque e 3,75mm nas calotas (tampos).  

c.       Para tanques de água, o mercado normalmente utiliza chapas de 3,00mm de espessura tanto no 

corpo quanto nos tampos. 

d.       Os tanques fabricados em aço carbono com chapas com espessura de 4,25 ou 4,75mm possuem 

um peso elevado e assim, limitam os modelos de caminhão que podem ser utilizados para tal 

aplicação. 

i.        Em tempo, segue abaixo tabela explicativa:  

  

  

Desta maneira, solicitamos esclarecer se podemos ofertar este tanque pipa com chapas com espessura 

de 3,00 mm. 

  

Modelo Caminhão (PBT 16t / 

4x2) 

Fabricante X Fabricante Y Fabricante Z 

Cap. Carga + Implemento 

(Legal)(Kg) 

11.120 10.980 10.730 

9.000L Água (Kg) 9.000 9.000 9.000 

Tanque (Chapa 4,75mm) (Kg) – 

Aprox. 

2.600 2.600 2.600 

Diferença -480 -620 -870 

Tanque (Chapa 3,00mm) (Kg) – 

Aprox. 

2.000 2.000 2.000 

Diferença 120 -20 -270 
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RESPOSTA: Deverão ser cumpridas as especificações mínimas exigidas no Edital. 

 

 

 

Atenciosamente, 

 

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente  

Roberta Fernandes Lima 

Chefe da Secretaria  

Regional de Licitações  

CODEVASF – 1ª/SR 

RESPONSÁVEL PELAS INFORMAÇÕES / FUNÇÃO: 
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